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Kmetijstvo. 

Terminska kupčija na žitni borzi. 
Letos se posebno veliko piše in govori o odpravi 

terminske kupčije na žitni borzi. Vlada se nikakor neče 
sprijazniti z odpravo te vrste žitne kupčije, dasi je 
očitno v pogubo kmetskega stanu. Vsied tega so kmetski 
poslanci različnih strank — mej katerimi pa slovenskih 
kmetskih poslancev ni nikdar bilo — na različne načine 
nastopili proti vladi. Mej drugimi so provzročili dne 
29. novembra v državnem zboru veliko razpravo, v ka­
tero je posegel tudi nemški kmetski poslanec Peschka. 
Ker se izmej naših kmetskih poslancev ni nobeden 
oglasil, naj na kratko posnamemo, kar je povedal po­
slanec P e s c h k a : 

V celi Avstriji ga ni kmetijskega društva, ki bi se 
ne bil soglasno izrekel zoper terminsko kupčijo na žitni 
borzi. Poslanska zbornica se je tudi že večkrat potom 
resolucij izrekla za odpravo te kupčije. Kar vlada pred­
laga, to meri samo na premembo te pogubne kupčije, 
kmetski stan pa zahteva, da se tej kupčiji sploh konec 
naredi. 

V pododbor gospodarskega odseka, ki se je bavil 
s to zadevo, ni bilo nikdar nobenega zastopnika polje­
delskega ministrstva. Razpravljalo se je o tej velevažni 
zadevi, ne da bi se vlada za to količkaj menila. Vlada 
je pač vedno drugačnega mnenja, kakor kmetovalci-davko-
plače val ci in kakor ogromna večina poslanske zbornice. 

Tako terminsko kupčijo s kmetijskimi pridelki, 
kakor pri nas, poznajo samo v Ameriki, ki je njena 
domovinâ  potem na Angleškem in na Francoskem. Zna-
čilno je, da imamo v naši državi samo dve taki borzi, 
na Dunaju in v Pesti, dočim na drugih borzah s pri­
delki ne poznajo terminske kupčije. 

Kadar se v zbornici čuje kaka želja v korist 
kmetskega stanu, takrat nima vlada nikdar časa. Zakon 
o margarinu še vedno ni predložen cesarju v potrjenje, 
mej tem ko je bil zakon o zgradbi kanalov, ki je na 
korist veliki industriji in velikemu kapitalu ter bo požrl 
več milijard, v šestih tednih popolnoma dognan. Za 
kmetske potrebe pa se nihče ne meni, ker jih vlado ne 
razume in tudi nima dobre volje jih razumeti. 

Kmetijski ministri v Avstriji se jemljejo iz vseh 
mogočih stanov, samo ne izmed praktičnih kmetovalcev. 
Imeli smo kmetijske ministre, ki so bili prej oficirji in 
imeli take, ki so prej službovali v trgovskem in v na-
učnem ministrstvu. Zdaj imamo kmetijskega ministra, ki 
je prej služboval pri upravnem sodišču, ki pa o kme­
tijstvu ničesar ne razume. 

Vladni načrt kmetovalcev nikakor ne more zadovo­
ljiti. Stedaj ni terminska kupčija ne dovoljena, ne prepo­
vedana, mej tem ko kmetje zahtevajo, da naj se odpravi 
popolnoma, pa jo hoče vlada že uzakoniti. 

Sramota za vsacega kmetskega poslanca, kdor bo 
Domasral. da vlada ta svoi namen doseže. 


